

# Öngyilkosság a kalapszalomban

Goldgruber Irén Kérész-uccal kalapszalomban morfiúmmal megmérgezte magát

(A Délmagyarország munkatársától.) A gazdasági válság legújabb áldozata Goldgruber Irén, ismert szegedi kalapszalontulajdonosnő, aki üzletében megmérgezte magát.

Anyagi okok kergették halálba a 31 éves kalaposnőt, akinek előbb a Somogyi-uccában, később a Kérész-uccában volt ismert kalapszalona. Nemrégiben még jól ment az üzlet, de ahogy rosszabbodtak a viszonyok, egyre jobban megcsappant a vevőkör és az utóbbi időben Goldgruber Irén már súlyos anyagi gondokkal küzdött. Kora reggeltől késő estig üzletében szorgoskodott, de emberfeletti munkája hiábavalónak bizonyult. Ehhez járult még az is, hogy a meddő küzdelem felőrölte Goldgruber Irén szervezetét. Neuraszténiáját orvosokkal kezelte, aki szombaton csillapító szereket rendelt. Ezt az orvosságot használta fel a kalaposnő végezetettének elkövetésére.

Szombaton este azzal bucsuzott el a nővéreitől és a kalaposleányoktól, hogy vasárnap átutazik Vásárhelyre. Ne várják haza — mondotta —, csak a hétfő délelőtti vonattal érkezik vissza, az állomásról majd egyenesen az üzletbe megy. Hozzátartozói előtt nem tűnt fel gyanusnak Goldgruber Irén kijelentése és egyáltalában nem gondoltak arra, hogy a leány akkor már a halálra készülődött.

Az üzlet zárása után Goldgruber Irén víz-

szamaradt a szalomban, levelet írt közeli rokonának, Buchwald Adolfnak, amelyben feltárta helyzetét. Nincs más kiút számára — írta levelében a szerencsétlen leány —, csak a halál. A levelet azután postára tette, majd visszament az üzletbe, magára zárta az ajtót, eldöbögte az orvosságot, 12 darab port, valamint feloldotta egy pohár vízben és kiitta. Azután felöltözve lefeküdt az üzletben levő kerevetre, télikabátját magára huzta és így várta a halált.

A masamód leányok és nővére hétfőn nagy megdöbbenésre zárva találták a belső ajtót. Rosszat sejtve feltörték a zárat és a kereveten megtalálták Goldgruber Irén holttestét.

A dr. Deák Ferenc fogalmazó vezetésével kiszállt rendőri bizottság megállapította, hogy a halál még az éjszaka bekövetkezett. Goldgruber Irén morfiúmmal mérgezte meg magát. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

Goldgruber Irén már nem először készült a halálra. Kétszer is öngyilkosságot akart megkísérelni, de hozzátartozói mindkét alkalommal megakadályozták tervét. A szerencsétlen leány harmadik kísérlete most azután sikerült. Goldgruber Irént csütörtökön délelőtt fél 11 órakor temetik a zsidó temető cinterméből.

## Tervek a jogadalmi templom kriptájának kiépítésére

(A Délmagyarország munkatársától.) Bezdán József püspöki helynök, a belvárosi plébánia második plébánosa, aki néhányhetes szegedi munkálkodása után követte a jogadalmi templom kriptájába elődjét, Várhelyi József pápai prelátest, néhány nappal váratlan halála előtt beadványt intézett dr. Somogyi Szilveszter polgármesterhez, és a templomkripták rendezését sürgette. Kegyelettel emlékezett meg a beadványában Várhelyi Józsefről és megállapította, hogy Várhelyi sírhelye egyáltalában nem felel meg a kegyelet követelményeinek. A templompince rideg fülkéjében falazták el a koporsót és a vakolatlan falon semmi fel sincs. Bezdán prelátest azt javasolta, hogy a város előre kidolgozandó terv szerint építtesse ki a templomkriptákat.

A beadvánnyal hétfőn foglalkozott a város tanácsa. Dr. Szabó Géza kultúratanácsnok javaslatára a polgármester elhatározta, hogy bizottságot

alakít és a terveket a bizottsággal dolgoztatja ki. A bizottságban helyet kap a megyéspüspök, a belvárosi plébánia, a város hatósága, a mérnöki hivatal, a tiszti ügyészség. A megoldás valószínűleg az lesz, hogy a templomfülkéket betonvaszatalakkal négy-négy kisebb fülkére osztják és minden fülkében egy-egy koporsót helyeznek el. Külön jelölik ki a díszsírhelyeket.

A templom kriptáiban általában a kegyurat és a belvárosi plébánosokat temetik el, de a polgármester azt is tervezi, hogy azokat, akiket a város saját halottjának minősít és temetéséről maga gondoskodik, szintén ide, a díszsírhelyekre temetheti el. Ezzel kapcsolatban felmerült az a kérdés, hogy mi történik abban az esetben, ha a város határolja történetesen nem a város vallása. A polgármester kijelentette, hogy a nem katolikusok számára minden felekezet temetőjében lehet díszsírhelyet adományozni.

## A pénzügyminiszter elutasította a szegedi közgyűlés összes adó-kérelmeit

Nem veszik figyelembe a házbérek csökkentését és nem adnak kereseti adómentességet a létminimumos bérlők számára

(A Délmagyarország munkatársától.) A decemberi közgyűlés dr. Kertész Béla indítványára elhatározta, hogy felterjesztést intéz a pénzügyminiszterhez és különböző adóügyi könnyítések életbeléptetését kéri. A pénzügyminiszter válasza most érkezett meg és a miniszter a közgyűlés egyetlen kívánságát sem találta teljesíthetőnek.

A közgyűlés elsősorban a házbérek kivételése körül mutatkozó visszásság megszüntetését kérte. A házbérek ugyanis az érvényben lévő rendelkezések értelmében mindig az előző évi novemberi lakbérnegyed adatai alapján vetik ki. Ennek következtében gyakran megtörténik, hogy a lényegesen lecsökkent lakbérjövédalom ellenére az adót a magasabb lakbér után kell fizetniük a háztulajdonosoknak, akik azt hangoztatják, hogy ezért nem szállíthatják le évközben sem a lakásokat, sem az üzlethelyiségek bérét. A közgyűlés azt kérte, hogy a házbérek a mindenkori lakbérék alapján állapítsák meg. A pénzügyminiszter ezt a kérelmet azzal utasítja el, hogy az időközi lakbéremelkedések esetén sem emelik évközben a házbérek, különben is a kért rendszer bevezetése igen sok visszaélésre adna alkalmat és komplikáltabbá tenné az ellenőrzést.

Kérte a közgyűlés azt is, hogy a helyes és az arányos adóztatás érdekében az adókövető hatóságok vegyék figyelembe az érdekképviselet által kapott adatokat, amelyek a különböző foglalkozási ágak jövedelmezőségére és egyesek kereseti vi-

szonyaira vonatkoznak. A miniszter leiratában megjegyzi, hogy az érvényben lévő rendelkezések messzemenő közreműködést lehetőséget biztosítanak az érdekképviseletek számára, az adókövetési hatóságok az érdekképviseletek véleményét kötelesek figyelembe venni, ha ezek a vélemények kellőképpen tárgyilagosak. Ahoz azonban a miniszter nem járult hozzá, hogy az érdekképviseletek véleményét az adókövető hatóságok kötelesek elfogadni, mert ezzel az adókövetési jogot adná ki az államhatóság a kezébe.

Kereseti adómentességet kért a közgyűlés azon bérlők számára, akik tíz hold homokföldet, vagy öt hold fekete földet bérelnek és ez az egyetlen megélhetési forrásuk. A miniszter ezt a mentességet felhatalmazás nélkül nem adhatja meg, de törvényes felhatalmazást nem is kíván kérni a törvényhozástól, mert szerinte a kereseti adózás szempontjából egyetlen foglalkozási ágnál sem lehet bevezetni az államháztartás érdekeinek sérelme nélkül az adómentes létminimum rendszerét. Ha a bérlők megkapnák ezt a kedvezményt, akkor az összes többi foglalkozási ágak is jelentkeznek.

Végül a közgyűlés felterjesztésében a forgalmi adóváltás rendszerének kiterjesztését kérte. A miniszter közli, hogy a váltásrendszer kiterjesztése ügyében tárgyalások folynak és remélhető, hogy az érdekképviseletek kívánságait összhangba lehet majd hozni ezen a téren az állam és a város érdekeivel és így nem lesz akadálya a forgalmi adóváltásrendszert fokozatos bevezetésének.

## Szeged bridgebajnoksága

A Magyar Bridge Szövetség megbízásából a Délmagyarország vasárnap rendezte meg Szeged első bridgebajnokságát. A verseny a teljes siker jegyében folyt le; érdekes küzdelmek, mindvégig nyílt mérkőzések jellemezték a bajnokságot. A bajnoki címért négy csapatnak kellett elindulni és az egyes csapatok között lebonyolított körmérkőzés eredménye döntötte el az elsőseget. Szeged első bridgebajnokcsapata husvétkor Budapestre utazik, ahol a legjobb budapesti és vidéki csapatokkal mérkőzik meg az országos versenyben.

Délután 8 órakor kezdtek gyülekezni a játékosok a Kass-szálló félemeleti termében. Nagyszámu néző gyűlt össze, amikor a zsűri — dr. Ujj József, Róza Béla és zombori Rónay Gyula, aki a Bridge Szövetséget képviselte — megejtette a sorsolást. A bajnokságot dr. Ujj József nyitotta meg, majd az asztaloknál megkezdődött a verseny. A csapatok 16-16 leosztásban mérkőztek meg egymással. A nézők száma egyre nőtt, egymásután jelentek meg az asztaloknál Szeged társadalma minden rétegének képviselői. Magasrangú katonatisztek szemlélték a kialakuló izgalmas mérkőzéseket és már az első forduló után látszott, hogy a bajnokságért igen heves küzdelmet folytatnak a csapatok.

Este nyolc óráig két fordulót bonyolítottak le, majd egyórás vacsoraszünet következett. Félőrával éjjel előtt a zsűri az elért pontok alapján összeállította az eredményt, amelye nyomban kihirdetett. Az eredmény szerint:

Szeged bridgecsapatbajnokságát a Szegedi Bridge Szalon B. csapata nyerte: dr. Róza Pálné, dr. Róza Pál, dr. Szabó Béláné, dr. Korber Endre. Ez a csapat fogja képviselni Szegedet Budapesten a husvét-i országos versenyen.

Második lett a Szegedi Bridge Szalon A. csapata: Vas Pál, dr. Koch László, Pártos László, Grünér György.

Harmadik a Szegedi Bridge Szalon C. csapata: Szemző Endre, Sós László, Singer Oszkár, Weisz Imre.

Negyedik a Délvidéki Automobil Klub csapata: Bátyjai Holtzer Tivadár, dr. Kiss Andor, Korda Jenő és dr. Schwartz István.

A bajnokság sorsa csak a harmadik fordulóban dőlt el. A harmadik fordulóig jelentős pontszámmal a Vas Pál-négyes vezetett és ekkor úgy látszott, hogy a bajnokság a fiatal csapattól el nem vitatható. A harmadik fordulóban került össze a két favorit team és mindez pontért rendkívül izgalmas versenyt kellett vívni. Szinte az utolsó leosztásig nyílt volt a küzdelem, végül is a győztes csapat behozta az ellenfél pontelőnyét, sőt heves küzdelem után meg is előzte. Szeged bridgebajnoka így a dr. Róza Pálné, dr. Róza Pál, dr. Szabó Béláné, dr. Korber Endre csapat lett. A Délmagyarország a verseny eredményét közölte a Magyar Bridge Szövetséggel, amely a mutatott nyugodt és biztos játék alapján jelentős szereplést vár Szeged bajnokcsapatától a husvét-i országos versenyen.

## SZÉCHENYI MOZI

Kedden és szerdán, március 15 és 16-án

### Négy renegát

A Fox film Corporation hatalmas filmgyűjteménye izgalmas dráma az idegen-légió borzalmas szenvedéseiből. Igaz történet a riff-kabilok elleni harcokból. Főszereplők Noah Berry, Warner Baxter, Myrna Loy.

Előadások vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9 órakor.

### Elegánsan akar Ön öltözködni?

128 Ha igen, úgy feltétlenül keresse fel **Kilcz Fülöp urisزابóságát** (Ba ázs-cég volt fő zabásza) DUGONICS TÉR 11 (Müller-palota), hol valódi angol, valamint hazai szövétből és hozott anyagból készülnek a leg-elegánsabb tavaszi ruhák. **Leszállított árak!**